# 老人晕倒路人不敢扶 体育老师"该出手时就出手"

因救助及时处置得当,目前老人病情已有效缓解

11月12日,自贡市富顺县教育和体 育局党委委员、副局长古燕玲一行前往富 顺第二中学校,对该校体育教师王永忠的 见义勇为行为进行慰问、表扬。两天前,王 永忠路遇一老人晕倒路边,在旁人围观却 无人伸出援手之际,他毅然挺身而出对老 人展开救助。目前,老人已无生命危险。

#### 紧急救护10余分钟 老人面色逐渐恢复正常

当天早上,王永忠骑着摩托车路过富 顺县黄桷树附近街头时,突然看见一位老 人卧倒在地、面色发紫,情况十分紧急,而 围观路人无人上前扶一把。见此情景,王 永忠立刻冲上前,凭借多年参与应急救护 的经验,小心翼翼将老人翻转,让其靠在 自己身上,一边不断安抚老人,一边与周 围群众一起对老人展开救助。"俯卧会加 重脑部充血,对救治不利。"王永忠说。

通过10余分钟的紧急救护,老人面 色逐渐恢复正常,等到家属赶来,王永忠 又协助将老人送往医院。因救助及时、处 置得当,目前老人病情已有效缓解。

#### 多次获得市县表扬 他是同事眼中的"热心肠"

"王老师的挺身而出绝非偶然。"富顺



王永忠扶起老人并展开紧急救助。 富顺县教育和体育局供图

第二中学校党委委员、副校长邓晓娇介 绍,王永忠在教书育人岗位上深耕多年, 不仅教学成果突出,更热心公益事业。作 为富顺二中体育教师,他凭着多年的应急 救护经验,累计参与公益活动数百场,曾 多次因突出表现获得市、县两级表扬,是 同事眼中的"热心肠",学生心中的"暖心

11月12日,古燕玲代表富顺县教育 和体育局向王永忠老师送上鲜花,并高度 评价其行为:"王永忠老师在危急时刻挺 身而出,既展现了新时代教师的责任与担

当,更以实际行动诠释了教育工作者'学 高为师,身正为范'的深刻内涵。他的行 为不仅救助了一位老人、温暖了一个家 庭,更向社会传递了见义勇为、助人为乐 的正能量,为全县教育体育系统树立了学 习榜样。"

面对表扬,王永忠谦逊地表示:"这只 是一件小事,换作任何一位有良知、有责 任的人都会这么做。作为教师,言传身教 是本职,我只是想用行动告诉学生,善良 与勇敢永远是最珍贵的品质。"

华西都市报-封面新闻记者 刘恪生

## 成都七中学子线上接力唱《干杯》火出圈

短短数日播放量破百万,点赞超十万

"会不会有一天,时间真的能倒退,退回 你的我的回不去的悠悠的岁月……"

近日,一段由成都七中高2022级网班 学子发起的线上接力合唱视频,在短视频平 台悄然走红——他们用五月天的经典歌曲 《干杯》,每个同学唱一句歌词,完成了一场 "云合唱"。学生们真挚的情感和独特的创 意刷屏全网,短短数日播放量破百万,点赞 超十万,评论区里满是"泪目""这就是我的 青春啊"等感叹。

#### 再聚一次 哪怕只是声音上的重逢

这场合唱的发起者,是成都七中高 2022级网班毕业生、中国民用航空飞行学 院大一新生刘家辰。

"其实这个视频的诞生,源于很多远端 同学的私信。"在接受华西都市报、封面新闻 记者采访时,刘家辰坦言,不少曾就读成都 七中网班的同学向他倾诉,进入大学后,面

对陌生环境,突然感到一种"无力感"。"他们 说,再也找不到那种'一条网线牵动两端'的 感觉了。"

网班是成都七中多年来坚持的远程教 一通过实时直播,将优质课堂内容 同步输送至四川乃至全国数百所偏远地区 的中学。前端是成都七中的老师授课,后端 是各地学校的学生同步听课、做题、考试。 "我们在不同的城市,却在同一时间解同一 道题。"刘家辰笑着说,"这像不像一部热血 动漫?没有配角,每个人都是主角。"

随着同学们陆续考入全国各地高校,这 份特殊的联结似乎渐渐淡去。这让刘家辰 萌生了一个念头:"我能不能做点什么,让曾 经一起奋斗过的伙伴们再聚一次?哪怕只 是声音上的重逢。'

#### 从未谋面 却是彼此青春的见证者

一番思考后,刘家辰发起了这场特别

的《干杯》线上接力合唱计划。从策划、联 络、录音到剪辑,视频全部由成都七中网 班同学自发完成。刘家辰告诉记者,其实 最遗憾的是未能邀请到远端学校的同学 共同演唱,"但这个作品本身就是属于所 有网班人的。正是因为我们共同的信念, 才让它得以呈现。"

视频中最动人的一幕,是曾在网班任 教的老师依次出现在画面中,带出那句熟 悉的"同学们,上课"。刘家辰说,最让他 触动的是有位远端同学给他发消息:"以 前总觉得我们是'接收方',像是你们的影 子。但现在我发现,我们也曾是你们青春 的一部分。我们从未谋面,却是彼此青春 的见证者。"

"和你再干一杯,再干一杯永远。"或许 这份青春就在那条贯穿始终的网线里 它不仅传输知识,更传递情感;它连接屏幕 两端,也连接过去与未来。

华西都市报-封面新闻记者 车家竹

跟团游遭遇车辆被扣、行程缩水

### 法院判决: 旅行社三倍赔偿

近日,四川自贸区法院审 结一起旅游合同纠纷案,认定 A旅行社在实际服务中故意使 用无运营资质的"黑车",该行 为构成欺诈,B旅行社未经游 客同意擅自转团,判决两旅行 社承担"三倍赔偿"的惩罚性 赔偿责任。

#### 跟团游遭遇"黑车"被扣

2024年5月,王某某等3 人通过某网络平台预订了"西 藏4日3晚7人团"旅游服务, 支付费用5640元。平台宣传 页面中明确承诺用车为"7-17 座正规旅游车"。行程中,3人 发现实际接待方为 A 旅行社, 而非合同载明的B旅行社。更 令人气愤的是,旅行社安排的 车辆是无道路客运资质的"黑 车",导致车辆在旅行途中被 交通执法部门查扣,王某某等 3人滞留当地,后续行程严重

此外,行程中还出现多处 景点未按约定停车打卡、住宿 不达标、餐食未提供等问题。 王某某等人认为旅行社存在 虚假宣传、欺诈、违规转团等 行为,于是诉至法院,要求"退 一赔三"并赔偿违约金。

#### 两旅行社被判赔两万多元

四川自贸区法院经审理 认为,A旅行社故意使用无 运营资质的车辆,且该社此 前已多次因使用无资质车辆 被行政处罚,属于明知故犯, 其行为构成欺诈,应依据《消 费者权益保护法》第五十五 条承担"三倍赔偿"责任。B 旅行社未经游客同意,将业 务转由A旅行社实际运营, 构成擅自转团,应支付违约 金1410元。同时,A旅行社 未按合同约定提供景点、住 宿和餐食服务,应赔偿违约 损失3290元。B旅行社作为 委托社,应对欺诈和违约行 为承担连带责任。

最终,法院判决A旅行 社、B旅行社连带赔偿三倍旅 游费用 16920 元、违约损失 3290元、转团违约金1410元, 合计21620元。

法官提醒,旅游是美好生 活的重要组成部分,旅游经营 者应诚信守法、规范服务,严 格履行宣传承诺,不得故意提 供不符标准的服务,否则将承 担相应责任。

华西都市报-封面新闻记者

### 四川封面传媒科技有限责任公司舆情 系统和数据服务采购项目中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司 舆情系统和数据服务采购项目

采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司 采购时间:2025年11月

中标人:北京智慧星光信息技术股份有限公司 联系人:尹老师 联系电话:028-86969088

> 四川封面传媒科技有限责任公司 2025年11月12日

## **甘孜德格80多只白唇鹿同框**

"七八年前就开始关注这个种 群,当时大概有五六十只,现在至 少有80多只了。"11月12日,甘孜 州德格县摄影家协会主席龚自华 激动地说。

11月9日晚上6点过,在德格具 玉隆乡绒青村境内, 龚自华再度遇到 一大群白唇鹿,数量超过80只。"当时 天色接近傍晚,它们正从山腰下山觅 食。"龚自华说,这片草原是夏季牧场, 现在牧民迁走了,加上一些岩石上含 有盐分,可能吸引了它们。激动之 余,龚自华按下了相机的快门。

白唇鹿是国家一级保护野生动 物,栖息地在海拔3000米至5000 米。龚自华说,早在七八年前,他就 关注到这个种群,"它们跟人一样, 是一个固定群体。当时大概有五六

十只,现在至少有80多只了。同时 遇到这么多只,还是很罕见的。"

据了解,德格县境内的马尼于 戈乡,是新路海白唇鹿自然保护区 所在地。该保护区总面积2381.5 公顷,是中国最大的白唇鹿栖息 地,保护区内有新路海等高原湖泊 及冰川地貌。

华西都市报-封面新闻记者 李庆